

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B. C. Canada V6A 1S9 Phone: (604) 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
Monday Nov. 7 1977 (Vol 037 No. 39 Page 1)

(歲次丁巳年 九月小 二十六日)
零售每份式毫 每月四元

萬餘人歡迎高呼獨立情緒激昂

古壁省長歸來

以英雄式凱旋

(本報綜合消息)古壁省長李威斯特昨日由法國以英雄式凱旋返抵滿地可，美拉實以熱烈擁護熱烈歡迎人羣，估計人數在一萬至二萬人左右，為該省有史以來最盛大之歡迎場面。歡迎者大多數是自動前往之法裔古壁省民，機場到處飄揚古壁百合花旗。

古壁省府全體閣員及省議員均前往歡迎，各樂隊奏起古壁之非正式「國歌」祖國人民進行曲，該曲由法國歡迎李威斯特時亦當作「國歌」。

歡迎羣衆熱烈歡呼「古壁萬歲」及「獨立！獨立！」，情緒之激昂，空前未有。

古壁財長巴里蘇爾與李威斯特法之行，已大為提高古壁人之地位聲望，增加獨立之信心。社會事務廳長拉舒說：李威斯特使古壁人增加驕傲，省議員黑人阿扶烈領事團高呼：「李威斯特我們未來的總統！」引起陣陣歡呼鼓掌。

李威斯特係乘法航班機返滿地可，機上配法國國章之小旗章，一下機即被圍住。羣衆歡呼聲時久，李威斯特亦無法制止，後來他致詞說：訪法之行，難以忘懷。他說無人可以禁止古壁人民獨立。

伍慧芬競加國小姐

第八電視今晚播出

(本報訊)一九七八年度加拿大小姐選美在多倫多舉行，今天十一月七日午夜八時至九時，由雲峰第八號電視台，播映詳情。華埠雲峰小姐伍慧芬代表雲峰參加競選加拿大小姐。據稱：共有廿九名美女參加競選，多形多姿。

(渥太華新報訊)新民主黨領袖布魯克週末接受電台訪問時說：假如他是首相，亦會允許安全人員調查國家之非法活動，對於警察涉嫌非法調查，他說應由司法負責。

慶祝六十年今日最高潮

蘇十萬大軍大檢閱

(莫斯科美聯社電)蘇聯由十一月二日開始慶祝其無產階級革命六十週年至今日達到最高潮。莫斯科紅場舉行歷年來最盛大之軍事分列式大檢閱，出動全部最新武器，包括三百輛最新式坦克，而之T七十二式坦克，與設有自動伸縮與雷射光瞄準儀之新式一五五重炮，配以新式自動推進榴彈炮，說明蘇軍炮兵已無需用車輛拖曳。閱兵亦展出火箭，對地低空之敵人。

莫斯科今晚大放烟花及盛會處處



五屆人代學界代表

北大若干教授不滿

(東京美聯社電)據北京日本共同社電：北京大學若干教授，對出大字報表示不滿，選出年長教授為代表參加第五屆全國人民代表大會。

該大字報說：當選「五屆人代大會」之十名代表均為北大老教授，平均年為六十二歲。而佔北大全校教授百分之九十之中年青年教師，竟無一人選為代表。

北大教授與政府爭論已久，他們同時批評北京政府壓迫北大。又批評華國鋒主席過份注重提倡現代化教育，而忽視文史教育，此外，他們向歷史學教授當選代表者人數比例太少。

共同社說：北大教授與政府爭論已久，相爭時日，此次是首次公開表演。

騎警案首相將被訊

多名專家證實「怪物」是竊聽器

(多倫多新報訊)聯邦政府特別調查委員會主席大衛麥當諾，昨日說：有關調查騎警非法行為案，可能需傳訊首相。

多倫多私家偵探麥加里昨日反駁貝爾公司之聲明，在國會搜查竊聽器，由山迪福爾等多名專家，由保守黨議員組成搜查小組，在國會搜查竊聽器，業經山迪福爾之公司檢驗證實確係電子竊聽器，且係世界最佳之一種，竊聽者可在世界上任何一處用母機收聽及錄音奇效電話線內之談話，必須撥荷女王即將與各政黨領袖會議尋求解決之道。

美報評法存心不軌

法觀察認李威斯特

(巴黎路透電)加拿大法律法大皮理地於週末時與李威斯特共進早餐。他對記者說：他已向法國提出初步抗議書，但加拿大政府不擬現在下結論。大使說：「加拿大很高興與法國古壁友誼親密。」

法國觀察家認為：法國總統及戴高樂大棒李威斯特，其作用乃係提高其本黨之聲望，為法國明春大選鋪路，使黨民以為戴高樂已重振法國昔日殖民主義時代之雄風，既和又戰，又取古壁，一石兩鳥。

(華盛頓新報訊)華盛頓郵報昨星期日社論指責法國政府野心想向古壁

佐州洪水死卅七人

乃戴黨爭選票手段

(佐治亞州托亞亞亞美聯社電)美國佐治亞州托亞亞亞大瀑布水壩，昨星期清晨一時半忽然潰潰，深達卅英尺之洪水從高達一百八十六英尺之壩湖決堤而下，驟即淹沒下游。

位於瀑布下之托亞亞亞聖學院院區全部被沖毀，校內宿舍居住有兩百五十名師生，夢中忽聞萬馬奔雷雷雷雷雷天，洪水巨浪捲來，倉皇逃生，事後發現已知淹死學生卅七名，受傷四十餘名。溺死屍體被沖至下游兩英里之遙。

(開羅美聯社電)埃及總統沙德謂：除非非準備妥當，埃及將不參加日內瓦中東和談會議。

美國卡特總統催促在今年內舉行該項和談，但是埃及官方認為無可能在年內實現，明年或有希望。

沙德總統要求先成立一個籌備委員會，準備會談資料，先由阿拉伯國家與美國審核同意，然後可以舉行日內瓦會議。

南非黑人自由通行

南非黑人自由通行

(南非波里多利亞路透電)南非總理和士特宣佈取消黑人必須具有通行證之規定，從今以後，黑人在白人區做工者，無須帶通行證，可以自由接取其家屬來往，自由來往。

南非一向規定黑人必須持有政府批准之通行證方可行動，否則便被捕禁。

國際乒賽中國天下

郭耀華獲單打冠軍

我國天文科學研究隊，完全是從解放後建立起來的。二十八年來，天文科學的應用方面也取得了可喜成果。以世界時的工作為例，我國幾乎是從頭做起的，至一九六四年，我國世界時精確程度已達到了世界第一、二位的水平。在最近和國外天文學家的一次學術交流中，我國天文學家提出九篇論文，國外的同行們，都認

古巴將增援安哥拉

古巴將增援安哥拉

(夏灣拿路透電)古巴副總統華德士在星期日宣佈：古巴對安哥拉經濟援助，明年將增加一倍，並將增派一萬名專家往安哥拉協助發展。

華德士副總統係來安國首都安達達市簽訂經濟合作協定。

亞省盈餘四十五億

擬投資阿加煤氣管

(點問加新報訊)亞省省府提案投資參加建造「阿加煤氣管」省議會已同意將之列入議程，原則上同意是項投資，細節尚須研究。亞省預算，到七七年會計年底，可有盈餘三十二億元，到七八年底，可有盈餘四十五億元。亞省省府擬將該四十五億盈餘投資於「阿加煤氣管」北極煤氣管，將成為非阿拉伯國家中最大之一筆投資數字，已接近北極煤氣管全部預計工程費一百億元之半數。

保守黨大會昨閉幕

右派議員當選主席

(古壁加信社電)全加保守黨在此舉行之團結大會，於昨日星期日閉幕前選出羅拔高士為黨主席，象徵該黨路線更進一步右傾。高士係著名之右派，以支持南非白人政權出名，他是該國會議員，今年四十九歲，他向來不持該黨領袖奇勒克。他昨日得票六百七十八票，高士就職後宣佈黨內已獲得團結一致，準備明年大選爭取政權，實行自由貿易。

法官被婦界告一狀

一句失言女人無腦

(雲市加新報訊)省法官李士傑利被控對出言侮辱婦女，事緣他在判決一廿一歲男子多爾哥非法劫持女友一案，傳訊三名女證人之時，講了一句：「女人在此處之前無甚頭腦」，又稱女證人為「十七八歲之無知愚笨女子」。該語引起婦界憤怒，紛紛抗議，竟告到省庭。省法官布拉真面前去，要求懲罰失言之李士傑法官，首席法官已答應提交九位法官組成之委員會研究討論，該九人會有權便建議任法官，結論如何尚未得悉。

餐會每位一百廿五

餐會每位一百廿五

(多倫多新報訊)自由黨週末在多倫多舉行籌募經費餐會，餐券每位一百廿五元，籌款目標為十二萬五千元，出席贊助人士一千四百名。聯邦財長基利向在餐會中演說，誓解決心戰勝膨脹解決經濟問題。

茶如火如樓大建應響

況盛團僑待招心中化文

(本報訊)昨星期日上午十一時至下午一時，中華文化中心假座澳門大廈三樓招待各僑團代表，致謝協助籌建中心辛勞，並交換促進籌款運動意見，發言踴躍。當問洪門體育會會長李華英：本月十三號(星期日)遷權社五十九周年紀念舞獅祝賀，屆時瑞獅在華埠沿街採青，他個人意見希望將採青所得全部捐為中華文化中心籌建大樓經費，如能在瑞獅之後，四人拉開一張「籌款幕」，歡迎各僑胞踴躍贊助，多少不拘，將能集腋成裘，但此事須得達權社執事同意方能成事實云。屆時振華聲社代表亦報告，該社值演戲紀念四十三周年成立之便，準備一位歌唱家主持一個向觀衆籌募的節目，該兩項報告當時獲得各代表熱烈鼓掌並叫好。

昨(六日)下午二時振華聲在女王小戲院紀念演奏國樂舞蹈及折子戲，盛況空前，一位由香港飛來剛落機之歌唱家尹光先生趕來上台演唱「萬惡淫為首」一曲，以新馬路公開呼聲觀衆即席隨意捐款響應中華文化中心籌建大樓運動，結果捐得五百餘元，當時由振華聲社長黃傑群在台上公開交與中華文化中心代表余榮律師接收。

籌建文化大樓正如如火如荼，此為華埠歷史首次之運動，如全僑合力響應早日興建，亦當為華埠歷史上從未有過之光輝。盼僑胞踴躍捐輸，以掀起更高之熱潮。